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barátságturizmus /1. rész/
1986. november 19. - a napokban érkezett vissza a szovjetunióból 

az idei utolsó barátságvon t, amelynek munkásőr utasai moszkva 
nevezetességeivel, a barát szocialista ország népének életével, 
eredményeivel ismerkedtek.

hazánkban egyre népszerűbb a barátság túr izmus, s mint a 
magyar-szovjet baráti társaságnál elmondták; az mszbt szervezésében 
évente már több mint háromezren látogatnak el a szomszédos országba, 
az utasok elsősorban a magyar-szovjet barátság ápolásában élenjárok, 
valamint az mszbt mintegy 19oo tagcsoportjának képviselői, de 
megtalálhatók közöttük a társadalmi és tömegszervez etek aktivistái 
is. programjaik nem csupán turisztikai látványosságok, a személyes 
kapcsolatok kialakításával lehetőséget teremtenek arra, hogy a 
magyar-szovjet kontaktusok fejlesztésén munkálkodók közvetlenül is 
képet alkothassanak a szovjet emberek hétköznapi örömeiről és 
gondjairól egyaránt, nagy jelentősége van a barátságturizmusnak az 
itthoni agitációs munkában is; a gazdag személyes tapasztalatokkal 
hazatért aktivisták meggyőzőbben tudják segíteni, hogy hiteles kép 
alakuljon ki a szovjetunióról.

az utóbbi években rendszeresekké váltak az úgynevezett szakmai 
utak; a kezdeti kedvező tapasztalatok alapján idén főleg speciális 
programok jelölték az uticélt. többek között orosz nyelvtanárok, 
zenepedagógusok, népművelők utaztak a szovjetunió különböző 
területeire: tanintézetek munkájával ismerkedtek, s hasznos 
véleménycserét folytattak szovjet szakemberekkel.

s z e r d abelbudapest, 1986. november 19.
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sb0003 4 160 mtib1003
a televízió művelődési programjai /1. rész/
1986. november 19. - az oktatás és a művelődés egységére jobban 

építő, a folyamatos és komplex Ismeretterjesztést szolgáló 
műsorszerkezet kialakítására törekszik a jövőben a televízió 
művelődési főszerkesztősége, az iskolatelevizió, a közművelődési és 
a natúra szerkesztőség munkatársaiból mintegy fél éve megalakult uj 
alkotógárda terveiről kővári péter főszerkesztő tájékoztatta az mtl 
munkatársát.

mint elmondta, az egységes irányítás lehetővé teszi, hogy jövőre 
uj, átgondolt rendszerben jelenjenek meg a képernyőn az iskolai 
oktatást kiegészítő, az általános műveltséget szélesítő a tudományos 
ismeretterjesztő műsorok, televíziós akciók, átfogó programok 
kidolgozására nyílik lehetőség, egyebek között az egészséges 
életmóddal kapcsolatos tömegkommunikációs tennivalók koordinálására, 
a műsortémák tartalmi egységének megteremtésére, az uj struktúra 
segítheti továbbá a különböző távoktatási rendszerek egyeztetését: a 
sikeres számítástechnikai, idegennyelv-oktatási és 
pedagógus-továbbképzési műsorok nyomán a külföldön már bevált 
,,nyitott egyetemi

minthogy a társadalom és a gazdaság átalakulásában napjainkban 
minden eddiginél nagyobb szerepet játszik a tudomány, olyan műsorok 
készítését tervezik, amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a tudomány 
emberközelibbé, s a tudomány eredményei közüggyé váljanak, 
egyidejűleg növekedjék a tudás és a szakértelem tekintélye is. 
szorosabbra fűzik kapcsolatukat a magyar tudományos akadémiával és 
az általa irányított kutatóintézetekkel, valamint az egyetemekkel, 
az mta-val közösen több akciót szerveznek, egyebek között 
akadémikusokból álló, tanácsadói feladatokat vállaló 
szerkesztőbizottságot és közösen szerkesztett müsorsorozatokat 
hoznak létre, továbbá forgatókönyvírói pályázatot Írnak ki 
kutatóintézeti munkatársaknak különböző témák televíziós 
adaptációjára.

SlililBUE"
alkalmából.

/folyt, köv./
/k j/f r/l L le

191186 2407

j

!

00.10

oktatás kiszélesítését.»»

sb0002 4 1 30 mtib1002
barátságturizmus /2, rész/ 
a társaságnál az eddiginél is nagyobb

szerezzenek, s barátságok szövődhessenek a magyar és a szovjet 
fiatalok között, az mszbt a jövőben is azon fáradozik, hogy a 
mozgalom aktivistái - kiemelkedő munkájuk elismeréseként -ott 

jelentős politikai évfordulók ünnepségein, /mtl/

a

lehessenek a
l/kj/fr/ll ie

191186 050300.10
az ,, életmód és egészség,,, továbbá a ,,környezet- és 

természetvédelem,, témaköreit feldolgozó u] műsorsorozatok mellett 
jövőre indul, s hetenként Látható majd a tiz perc történelem: ezek 
szintén az akadémia védnökségével készülnek, ugyancsak rendszeres 
időközönként jelentkezik majd az uj portrésorozat, a történelmi 
interjúk tára, amely tudományos és kulturális életünk jeles 
személyiségeinek nyilatkozatait őrzi meg és teszi közkinccsé, 
/folyt, köv./

kp/kö/fr/il ie
19 186 238600.11
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sb0004 4 160 mtibl004

a televízió művelődési programjai /2. rész/
megújuló szellemben és formában jelentkezik januártól a gondolkodó 
című tudományos magazin, s kalendárium 1987 címmel ezentúl 
Kéthetente láthatják a nézők egy műsorba ötvözve az eddig havonta 
sugárzott diagnózist, kapcsolatok-at és a kalendárium-ót. a 
gyakoribb adás egy-egy téma többirányú — természettudományos, 
mentális, egészségügyi és kulturális - megközelítését segíti elő. 
januártól hetente egyszer orvosi tanácsok címmel uj sorozatot 
vetítenek majd.

I j! sb0005 4 130 mtib1005

iskolaegészségűgyi kézikönyv|
I
■■B

i

a szerkesztőség uj vállalkozása lesz a hármas csatorna című, 
nyolcvanszor egyórás műsor, amely több blokkból áll, es 
differenciáltan közelit a 6-16 éves korú iskolás nézőkhöz, akik 
délutánonként a napköziben vagy otthon nézik a televíziót, álljunk 
meg egy szóra! címmel indul az a nyelvvédő, nyelvőr-akció, amely a 
sajtó, a rádió és a televízió nyelvhelyességi hibáit játékos, 
irónikus formában javltja ki, s amelyben számítanak a nézők 
példagyüjtő aktivitására, a natura szerkesztőség környezet- és 
természetvédelmi témákra szakosodott ,,tájkép,, című magazinja 
jövőre már havonta jelentkezik, s negyedévente egy-egy ...
természetfilm-csokrot állítanak össze saját, viz alatt ~s egzotikus 
tájakon forgatott filmjeikből. íHUIíIIe-

dj/ll/bc/il le
191186 1381

újabb epizódokkal folytatódik a századunk, valamint a tv egyetem 
sorozata, amely jövőre a középkor históriáját eleveníti fel, és 
bemutatkozik a ,,műegyetemi esték,, is, amelyben az egyetem 
professzorai a modern gépipari automatizálást és e területen a hazai 
Lehetőségeket ismertetik, a nemzetközi onkológiai kongresszuson 
rögzítettek egy Ismeretterjesztő sorozatot a rák megelőzesenek, 
szűrésének és gyógyításának lehetőségeiről, ezt ugyancsak jövőre 
vetítik, a tér mész et tudománnyal, a műszaki ismeretekkel, az 
egészséges életmóddal és a társadalomtudományok különböző ágaival 
foglalkozó Ismeretterjesztő sorozatok és dokumentumfilmek mellett uj 
programokkal folytatódnak a számítástechnikai tanfolyamok ás az 
id eg enny elv-oktatási sorozatok is. e műsorokat meghatározott 
Karakterű blokkokban rögzítésre és felvételre ajánlják majd az 
iskoláknak és intézményeknek, /mti/ 

kp/kö/fr/il le
191186 2198

00.13

í SD0006 4 150 mtib1006

a kábel u] exportpiacai

piackutatás eredményeként az idén bővítette vásárlói körét.'a

verVeSytlíg^r^oLTi^rlszt^Llndétozik'vmn?.1*^0 lndlSl

00.12
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'• sbOOOS 4 170 mtib1009

elkészültek a karácsonyfadíszek

191186 0629

, kina már régi, hagyományos partnere a külkereskedelmi 
vállalatnak, nemrég 1990-ig szélé megállapodást kötöttek évi mintegy 
14 ezer tonna légvezeték-kábel exportjára, ezeket a magvar kábel 
müvekben és a december 4. drótmüvekben készítik.

: ■ í

|
| , a hazai kábelek vásárlója finnország is, ahová a transelektro 

oteves keretszerződés alapján exportál, jelentős tételeket vesznek 
távvezeték-sodronyból dán, szigetelt kábelekből pedig svéd cégek, a 
magyar kábelek egy nszk-beli közvetítőn keresztül még Indonéziába is 
eljutnak, a szocialista országokból a szovjet és a csehszlovák 
vállalatok rendelik a legtöbb magyar gyártmányú szigetelt erősáramú 
kábelt.

!

I

a közelmúlt szerződéseivel együtt sikerült Lekötni a két 
Legnagyobb gyártó vállalat termelőkapacitásának nagyrészét a 
Következő évekre, ez azért is nagy jelentőségű 
világpiacán még nem tapasztalható élénkülés, v

félüzemmel dolgozik, /mii/

00.15
u, mert a kábel 
és sok külföldi gyár í

egyelőre
sz/cl/sl/mz ie 

00.13 191186 1567
i sb0009 4 150 mtib1008 

az év végi munkarend

sb0007 4 150 mtibl007

colornyp burkolólapok exportra

1986. november 19. - befejeződött a próbagyártás a 
nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát 120 millió forintos 
költséggel Létesített colornyp gyártósorán, a szombathelyi 
vállalatnál a termelés felfutása után évi 3 millió négyzetméternyit 
állíthatnak elő az elektronsugaras felületkezelési eljárással kopás- 
és időjárásállóvá tett, éghetetlen cementkötésü faforgácslapokból, a 
próbagyártás során készített több ezer négyzetméter colornyp 
építőipari burkolólemezt dániában értékesítették.

**■»
191186 0963

a mindössze négy ember felügyeletével működő, teljesen 
automatizált gyártósoron 12 színárnyalatban készülnek a tavaszi 
bnv-n nagydíjjal jutalmazott, rendkívül tartós burkolólapok, a 
termés nagy részét saját betonyp-épületeik burkolására használják 
fel, zömét pedig exportra készítik, /mti/ 

sim/st/gw ie
191186 0842

00.15

00.14
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sbOOIO 4 150 mtiblOIO

élénkülés az állattartó telepek rekonstrukciójánál

IsllllÉiiiilelEriie-"-

iSillÉIiSiliBIE*
mutatkoznak, mivel itt is vonzóbbak lettek a feltételek,

eiiiHesfc
j f/gw/mz 1 e

sb0011 4 150 mtiblOM
befejeződött az almaszüret szabólos-szatmárban

1986. november 19. - befejeződött az almaszüret 
szabóLcs-szatmárban. a huszonkétezer hektárnyi termő ültetvény 
nozama az előző évek átlagához hasonlóan jó közepes, a minőség 
azonban minden eddiginél jobb. az erre ösztönző különböző 
érdekeltségi formák terjedése mellett közrejátszottak ebben az 
ujf eh értói állomáson kiklsérletezett és a gazdaságokban bevezetett 
termesztési módszerek is.

! i
!!

i

az ország legnagyobb almatermesztő térségében az utóbbi 
esztendők viszonylag legzökkenőmentesebb betakarításán jutottak túl. 
a szokásosnál korábban indulhatott meg a szüret, s ezzel egyidejűleg 
megkezdhették a szovjetunióba irányuló exportszállításokat is. 
november közepéig a tavalyinál 35 ezer tonnával több alma hagyhatta 
el az országhatárt, hosszú idő óta először nagyobb mennyiségű almát 
szállíthattak tőkés exportra a szabóLcs-szatmár megyei gazdaságok, 
az idén ugyanis már nagyobb mértékben termőre fordultak a 
nyugat-európai piacokon is keresett uj fajták.

i
j

i
az ágazat érzékelhetően túljutott korábbi mélypontján, a 

termelők hosszú idő óta először kaphattak a költségekkel arányban 
álló árat az almáért, kilónként átlagosan 7 forintot, első Ízben 
jutottak nagyobb bevételhez a keresettebb uj fajták termelői, 
idared felvásárlási ára például 12-13 forintot is elérte, a 
különböző ösztönző intézkedések hatására több gazdaság vállalta a 
tárolás kockázatát is. az ideiglenes tárolóhelyek kiépítésével 
jelenleg több mint 70 ezer tonna alma van biztonságban, jól 
szolgálták a termékfelesleg levezetését a pár évvel ezelőtt 
sorozatban kiépült, s most már teljes kapacitással működő 
feldolgozók, a kedvező változások mellett a legnagyobb gondot az 
idén is az ex port vagonok hiánya okozta, s most sem sikerült 
maradéktalanul megoldani az alma belföldi forgalmazását: továbbra 
sem ritka, hogy erősen eltérnek egymástól a felvásárlási és piaci 
fogyasztói árak. /mti/ 

ács/umné/st/gw le 
191186 1944

I az

00.16 191186 1845

i 00.17
|
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sb0014 4 150 mtiblOU

! ! sb0012 4 150 mtibl012
salátaburgonya dunaujvárosból
1986. november 19. - a dunaújvárosi vörös csillag 

Termelő szövet kéz et megkezdte a salátának való kifliburgonya 
termesztését, a gazdaság, amely a mezőföld egyik legnagyobb 
burgonyatermesztőj e, és négy. egyenként száz vagonos tárolóval, 
valamint konyhakész burgonyát előállító tisztitóüzemmel rendelkezik, 
a jövedelmezőség növelése érdekében kezdett foglalkozni a nálunk 
méltatlanul feledésre Ítélt különleges burgonyfajtákkal.

az első alkalommal 12 hektáron elvetett osztrák linser-delicat 
kifliburgonyából 24 vagonos termést takarítottak be. a krumplit a 
coop-ker-rel, a skála Leányvállalatával kötött szerződés alapján 
konyhakésszé feldolgozva szállítják a budapesti szállodáknak és 
éttermeknek - a közönséges burgonya árának a háromszorosáért, tervbe 
vették, hogy jövőre megkezdik a kiflikrumpli bolti értékesítését is, 
és az érdeklődésnek megfelelően növelik a termőterületet, /mti/ 

sas st/mz ie
191186 0948

só helyett salak az utakra
ia 1986. november 19. - só helyett környezetkímélő "megoldásként 

kohósalakkal szórják fel az idei télen havazáskor a 
budapest-szigetszentmiklós-szigethalom közötti útszakaszt, a 
budapesti közúti igazgatóság itt kísérletezi ki, hogy a salak milyen 
hatásosan csökkenti egy nagyobb forgalmú ut síkosságát, s a 
salakszórás költségei mennyivel térnek el az utmenti növényzetet ás 
az autók alvázát egyaránt károsító sózásétól, a salakszórás nem uj 
eljárás, reg ebben is alkalmazták erre a célra, de most már 
korszerűbbek a szórógépek, egyenletesebben teríthetik szét a 
szemeket, s ezzel javulhat a hatásfok.

I

1

a dunau j városból megrendelt salak jóval olcsóbb mint a só, a 
költségeket azonban emeli, hogy többszöri kiszórásra van szükség, 
fennáll annak a kockázata is, hogy a salakszemeket a jármüvek 
belepréselik a megkeményedő hóba, és igy az eljárás nem Lesz elég 
hatékony, ezekre a kérdésekre azonban csak a gyakorlati kipróbálás 
adja meg a választ, a közúti igazgatóság szakemberei összehasonlító 
méréseket és vizsgá a okát végeznek, s ha az ered mén kedvező Lesz, 
az egész csepel-szí e en salakot szórnak az utakra s helyett, /mti 
kru/an st/mz ie 
00.19

!

I

00.1/:

/
/

191186 1183
i

!

sb0013 4 150 mtib1013
coophotels üdülőfalu épül
1986. november 19. - újabb szövetkezeti üdülők létrehozását 

Tervezi a fogyasztási szövetkezetek közös vállalata, a coophotels. 
abádszalók határában, a kiskörei víztározó térségében jövőre egy 
üdülőfalu első házainak telepítését kezdik.

a coophotels - együttműködve a kivitelező poligon építőipari 
kiskereskedelmi és szolgáltató kisszövetkezettel - annyi házat épít, 
ahány jelentkező van; a falu nagyságát az üdülőszövetkezetbe lépő 
Tagok száma határozza meg. az öt-hat személy számára kényelmes 
elhelyezést nyújtó, alpesi jellegű házakat előregyártótt elemekből a 
helyszínen szerelik össze, az üdülőfaluban fogyasztási szövetkezet 
nyit később élelmiszer- és horgászüzletet.

sb0015 4 160 mtib1015

liszt, bartók és kodály - bárányában

1986. november 19. - a liszt-évforduló tiszteletére érdekes 
zenetörténeti dokumentumkönyv jelent meg pécsett: tiszt ferenc, 
bartók bála és kodály zottán baranyai kapcsolatait dolgozta fel, 
müveik pécsi-baranyai előadását és fogadtatását örökítette meg a 
Kötetben nádor tamás, a pécsi rádió nyugalmazott zenei szerkesztője, 
a kötetet a bárány a megyei művelődési központ adta ki.

liszt ferenc kétszer járt bárányában, először éppen i4o évvel 
ezelőtt, 1846 őszén, amikor pécsett hangversenyt adott, 
mecseknádasdon egy dalt komponált, és megfordult mohácson is, máj 
1870-ben ismét vendégeskededtt a mecseknádasdi püspöki nyaralóban

a kötetben közölt fényképek egyike azt a bősendorfer zongorát 
ábrázolja, amelyen Liszt játszott pécsett. egy iskolai tornaterei*en 
találtak rá, ma a leövvey kiára gimnázium házi múzeumában őrzik, 
másik fotó, amely liszt ferencet ábrázolja, a hajdan neves

i

a coophotels az idén több helyen szervezte az üdülőszövetkezetek 
építkezését, zalakaroson, a napfény üdülőszövetkezetben december 
Közepén adják át az újabb, 32 szobás üdülőt, igy a meglévőkkel 
együtt már tc'bb mint 100 személyt helyezhetnek el a hires gyógyfürdő 
Közelében, s a harmadik üdülőház alapjait is Lerakják még az idén. a 
fővárosban, az óbudai fő téren ugyancsak hamarosan megkezdik egy 32 
szobás üdülő építését, /mti/ 

fi/la/jf/gw ie
191186 1169

ij

egy

00.18
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bel 12 1986.11.19. 1986.11.19.13 -bel

nótaköltő, ányos László hagyatékából került elő, s minden bizonnyal 
a mesterről készült utolsó felvétel.

a dokumentumkönyv méltó módon emlékezik meg bartók bála egyetlen 
pécsi szerepléséről, 1923 őszén tartott hangversenyéről, és kodály 
zoltán bárányához fűződő kapcsolatairól is. /inti/ 

igó/bné/st La le 
191186 1261

sbOOI / 4 150 mtib1017
nemzetközi macskakiállitás budapesten

‘I

1986. november 19. - a magyar macskabarátok és tenyésztők 
országos egyesülete közép-európa eddigi legnagyobb nemzetközi 
macskaki állítását rendezi meg a hét végén budapesten, a kőbányai 
vásárváros 24-es és 25-ös pavilonjában.00.19

&Sa kiállításon mintegy 1000 fajtiszta macska vesz részt 
versenyez a különböző elmekért, a dijakat Csehszlovákiából, az 
nszk-ból, ausztrlából, dániából érkezett nemzetközi bírók ítélik 
oda. a bemutatóra ausztrlából, Csehszlovákiából, dániából, 
f irmországból, f ran ciaorsz ágból, Lengyelországból, az ndk-bol, az 
nszk-ból, Spanyolországból, Svájcból és Svédországból érkeznek 
kiállítók.

a kiállítás szombaton és vasárnap 1O-től 17 óráig tart nyitva, 
/rn ti/

pf/cl/sl/il le
191136 0759

9

sb00l6 4 160 mtib10l6

a rádióénekkar koncertjei a pesti vigadóban

1986. november 19. - három vendégkarnaggyal lép pódiumra a 
Hangversenyévadban a magyar rádió és televízió énekkara a pesti 
vigadóban.

eric éri csőn, a stockholmi zeneakadémia tanára, aki többek 
között bergman varázsfuvola cimu filmjének karmestere volt, december 
17-án dirigálja az együttest, a művész 1945-ben alapította meg az 
azóta világhírűvé vált kamarakórust, a kammarkörent, s 1952-től 
vezeti a stockholmi rádió énekkarát, ezúttal kortárs szerzők, 
valamint rossini, verd! és monteverdi kórusmüveit vezényli.

január 21-én erdei péter áll majd a rádióénekkar előtt, a 
budapesti Liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára, a kecskeméti 
kodály intézet igazgatója többek között brahms, kalmár László és 
petrovics emil müveit dirigálja.

a rádióénekkar április 8-i hangversenyének dirigense john poole 
lesz. az angol karmester a bbc singers rádióénekkar élén már 
fellépett hazánkban, a koncerten elsősorban angol szerzők müveit 
vezényli majd. /mti/

kp/ka/bc La le
191186 1039

00.20

00.20
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bel 14 - 1986.11.19. bal 15 - 1986.11.19.

s sb0018 4 1 30 mtib1018 sb0020 1 150 mtib 1020 /gyorshír!/

meghosszabbítják a fertő-vidéki helyiérdekű vasút koncesszióját
1986. november 19. - a napokban meghosszabbítják a gysev-nek a 

fertő-vidéki helyiérdekű vasút üzemeltetésére kiadott engedélyt - 
jelentette be oroszváry László, a gyór-sopron-ebenfurt-1 vasút 
vezérigazgatója szerdai sajtótájékoztatóján.

ezt a magyar-osztrák vasútvonalat - amely celldömölktől nezsider 
állomásig húzódik - 1897. december 19-én nyitották meg.agysev 
kilencven évre kapott engedélyt a fertő-vidéki helyiérdekű vasút 
üzemeltetésére, a szerződés hamarosan Lejár, ezért a magyar és az 
osztrák kormány nevében a két ország közlekedési miniszterei a 
napokban aláírják az üzemeltetésre szóló koncesszió 2007-ig szóló 
meghosszabbítását, /mti/ 

bl/kö/sl cl le 
10.34 191186 0748

tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

.. 1986. november 19. - ma összeült a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - megvitatják a 
gazdasági munka megjavításának feladatait, és az 1987. évi 
népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről szóló 
előterjesztést, /mti/ 

kö le
09.16 191186 0380

sb0019 4 1 30 mtib1019 
halálos balesetek

1986. november 19. - kecskémét külterületén vágó István 54 éves 
osztályvezető, helyi Lakos személygépkocsijával áttért az úttest bal 
oldalára, az árokba csúszott és egy beton áteresznek ütközött, vágó 
sérüléseibe a kórházban belehalt.

siófok külterületén fürst zoltán 29 éves gépkocsivezető, mikei 
lakos tehergépkocsival elütötte kolumbán mihály gergely 86 éves 
nyugdíjas, balatonendrédi Lakost, az idős férfi a helyszínen 
meghalt, a balesetek körülményeinek tisztázására a rendőrség 
vizsgálatot indított.

1

sb0021 1 150 mtib 1021 /gyorshír!/

a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermedier-gyártás fejlesztése 
- sajtótájékoztató

I

1986. november 19. - szerda délelőtt a chinoin gyógyszer- és 
vegyészeti termékek gyárában sajtótájékoztatón Ismertették a 
gyógyszer-, növényvédőszer- és intermedier-gyártás fejlesztésének 
eredményeit, feladatait, e három ágazatnak a vegyipari átlagot 
meghaladó, exportorientált fejlesztésére először 1980-ban készült 
központi fejlesztési program, ennek keretében az elmúlt öt évben a 
vállalatok és a kutató intézmények két és fél milliárd forintot 
fordítottak uj, eredeti gyógyszerek kutatására, a gyártás 
fejlesztésére, ennek eredményeként a vii. ötéves tervidőszak második 
felében már évi 2-3 milliárd forinttal tudják növelni 
gyógyszertermelésüket a gyárak, s tőkés exportjukat is 9-10 millió 
dollárral bővíthetik, a növényvédőszerek kutatására és fejlesztésére 
öt év alatt 1.3 milliárd forintot költöttek, s ennek nyomán - 
ugyancsak öt esztendő alatt - a gyárak 6.5 milliárd forinttal 
bővítették a növényvédőszerek kínálatát.

1986-ban uj ötéves központi gazdaságfejlesztési program indult, 
amely e három ágazat termelésének további j eletnős fokozását tűzte
célul.

10.37

bakon szeg külterületén erős jános d3 éves gépkocsivezető, 
mezőhékl lakos tehergépkocsival az úttestről kisodródott és az 
árokba borult, a gépkocsi utasa, mod La László 32 éves előadó, 
szolnoki lakos a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi vezetője pedig 
súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint erős 

a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, /mti/ 
ka/na/fr cl le 7

191186 0949

nem

09.44

-"7'T

be/ka/sl cl le
191186 1192
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bel bel16 - 1986.11.19. - 17 - 1986.11.19.

sb0022 1 130 mtibl022 /gyorshír!/

a demokrácia intézményeinek fejlesztése - népfrontvita

1986. november 19. - szerda délelőtti ülésén a hazafias népfront 
országos elnökségének közjogi bizottsága a szocialista demokrácia 
intézményeinek fejlesztése kapcsán a helyi népszavazás bevezetésének 
lehetőségeiről tárgyal.

fenyő gyula, a minisztertanács tanácsi hivatalának 
elnökhelyettese bevezetőjében hangsúlyozta, hogy konkrét esetek is 
indokolttá teszik: az eddigieknél jobban összhangba kell hozni, 
jogszabályi rendezéssel is, a tanácsok és az elöljáróságok, 
illetőleg a falugyűlések és a rétegtalálkozók hatás- és szerepkörét, 
rendeltetését, a jogszabályelőkészités mühelymunkálatai már 
megkezdődtek, elsősorban atekintetben, hogy - az alkotmány hatályos 
rendelkezéseit figyelembe véve - milyen kérdéseket lehessen helyi 
népszavazásra bocsátani, s azt melyik szerv rendelhesse el. egyelőre 
az a megoldás látszik kézenfekvőnek - hangzott el a vitaindítóban 
hogy a tanácstörvénynek a lakossági fórumokra vonatkozó 
rendelkezései módosításával, illetve bővítésével lehet megfelelő 
jogi keretet adni a helyi népszavazásnak.

*0024 4 160 mtib1024

számítástechnikáról pedagógusoknak
1986. november 19,

plipFEXSSliEíeSiS?!?"""*"
»|E gSS€gEEESHSiE::-E"*

megnyitásakor elhangzott: az iskolai számítógépes 
y=^vaLoai%dSdoan Szolnok megye országosan is oéldamutató

.eteoi* otsyes Tervidőszakban további harminc millió forintot ' 
'Ordítanak hasonló gépek beszerzésére.

-
s a

a tanácskozás bevezetéseként szakemberek tartottak előadást az 
eiektromzació társadalmi fejlődésére Gyakorolt határáról 
a tanulók és a számítógép kap salátáról, az előa:'-:<:t^ki..,t! 
szeKc*ouLeseken a résztvevők hat csoportban tárgyaltak 
iskolai alkalmazásának Lehetőségeiről, /mtl/

Laz/fné,ká ka ie 
12.14 191186 1164

valamint?
a számítógép

a népfrontmozgalom közjogi testületé a mai vita alapján megküldi 
ajánlásait az illetékes szerveknek, /mti/ 

of/kö fr ie
191186 123011.04

Sb0025 4 160 mtlb1025

grafikusművészek kiállítása
sb0023 4 130 mtib1023

brutyó jános köszöntése

1986. november 19. - brutyó jánost, az mszmp kb tagját 75. 
születésnapja alkalmából szerdán a központi bizottság nevében kádár 
jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára köszöntötte, jelen 
volt németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese, /mtl/

1986. november 19.

orosz István és keresztes dóra grafikusművészek alkotásaiból 
1 endezett^kiállítást, amit szerdán nyitottak meg az egyetem 
díszudvarán. mindkét művész az alkalmazott grafika különböző 
ágaiban dolgozik, ez alkalommal csaknem száz arafikájukat 
illusztrációjukat tekintheti meg a debreceni közönség, /mii/ 

szu/eva.ká cl le ' " '
191186 0490

ka/fr ka ie
191186 030311.27

12.57

V"1 I
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sb0024 4 160 mtib1024

számítástechnikáról pedagógusoknak

=1IIESíIE=1í1f‘:'™-‘
szsh,ltást9cin:Kai szakszerek eszmecsert]ón áttekintettük a?

.Sri-C^ncla.megnyitásakor elhangzott: az Iskolai számítógépes 
%'T*ram mcgvaLoslTdsaoan Szolnok megye országosan Is példamutató 
^^/et vivőti ki maganak, jelenleg az Iskolák többséae rendelkezik 

commoaore vagy ht-1800 z tlp.su - számítógépekkel, s a 
neteoi^ oteyes tervioöszakoan további harminc millió forintot ' 
.ordítanak hasonló gépek beszerzésére.

a tanácskozás bevezetéseként szakemberek tartottak előadást az 
eiektronizacló társadalmi fejlődésére gyakorolt hatáséról, valamint 
a tanulók es a számítógép kapcsolatáról, az előadásokat kivető 
azeKoiouüjseken a résztvevők hat csoportban tárgyaltak a szám^tóséo 
Iskouai aukaimazásanak Lehetőségeiről, /mtl/

Laz/fné.ká ka le 
12.14 191186 1164

SÖ0025 4 160 mtlb1025

grafikusművészek kiállítása
1986. november 19.,, , ,, ,, ........ - & debreceni nyomdászat 425 éves jubileuma

atka.ma.(ji az al.oldi nyomda ss a Kossuth Lajos tudományegyetem 
oros^ István és keresztes dóra grafikusművészek alkotásaiból 
rendezett kiállítást^ amit szerdán nyitottak meg az egyetem 
díszudvarán. mindkét művész az alkalmazott grafika különböződíszudvarán. __ ________ _
ágaiban dolgozik, ez alkalommal csaknem száz grafikájukat,

a debreceni közönség, /mtl/illusztrációjukat tekintheti meg 
szü/éva,ká cl le 

12.57 0490

bel - 17 - 1986.11.19.

!; r/

'

bel 16 - 1986.11.19.

sb0022 1 130 mtib 1022 /gyorshír!/

a demokrácia intézményeinek fejlesztése - népfrontvita

1986. november 19. - szerda délelőtti ülésén a hazafias népfront 
országos elnökségének közjogi bizottsága a szocialista demokrácia 
intézményeinek fejlesztése kapcsán a helyi népszavazás bevezetésének 
lehetőségeiről tárgyal,

fenyő gyula, a minisztertanács tanácsi hivatalának 
elnökhelyettese bevezetőjében hangsúlyozta, hogy konkrét esetek is 
indokolttá teszik: az eddigieknél jobban összhangba kell hozni, 
jogszabályi rendezéssel is, a tanácsok és az elöljáróságok, 
illetőleg a falugyűlések és a rétegtalálkozók hatás- és szerepkörét, 
rendeltetését, a jogszabályelőkészités mühelymunkálatai már 
megkezdődtek, elsősorban atekintetben, hogy - az alkotmány hatályos 
rendelkezéseit figyelembe véve - milyen kérdéseket lehessen helyi 
népszavazásra bocsátani, s azt melyik szerv rendelhesse el. egyelőre 
az a megoldás látszik kézenfekvőnek - hangzott el a vitaindítóban 
hogy a tanácstörvénynek a lakossági fórumokra vonatkozó 
rendelkezései módosításával, illetve bővítésével lehet megfelelő 
jogi keretet adni a helyi népszavazásnak,

a népfrontmozgalom közjogi testületé a mai vita alapján megküldi 
ajánlásait az illetékes szerveknek, /mti/ 

of/kö fr le
191186 123011.04

sb0023 4 130 mtib1023

brutyó jános köszöntése

1986. november 19. - brutyó jánost, az mszmp kb tagját 75. 
születésnapja alkalmából szerdán a központi bizottság nevében kádár 
jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára köszöntötte, jelen 
volt németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese, /mti/

ka/f r ka ie
191186 030311.27

..

r



bel 18 - 1986.11.19. bet — 19 — 1986.11.19.

sb0026 4 160 mtlb1026

a magyar néphadsereg művelődési házának programjai - 
sajtótájákoztatő

1986. november 19. - a magyar néphadsereg művelődési háza 
hagyományainak megfelelően gazdag programkínálattal várja látogatóit 
az 1986-1937-es közművelődési évben, a tervekről, feladatokról 
neves! gábor alezredes, az intézmény igazgatója tájékoztatta szerdán 
a sajtó képviselőit,

a művelődési ház elsődleges feladata, hogy minél színesebb, 
sokrétűbb közművelődési szolgáltatást nyújtson a hívatásos katonák 
és családtagjaik számára, ennek megfelelően állították össze 
számukra az uj szezon ajánlatát, amelyben a különböző rétegek 
igényeihez igazodó művészeti és szórakoztató programok mellett helyt 
kaptak a klubfoglalkozások, tanfolyamok, tanácsadó szolgáltatások 
is. ugyanakkor a jövőben a korábbiaknál nagyobb figyelmet fordítanak 
az egészséges életmódra neveléssel, illetve a családdal és az 
otthonnal összefüggő rendezvények bővítésére.

bár az intézmény jellegéből adódóan a programok jó része 
zártkörű, a művelődési ház sokszor a nagyközönség előtt Is megnyitja 
kapuit, a színházteremben többnyire telt ház előtt lépnek fel a 
vendégszereplő vidéki társulatok, népszerű a művelődési ház mozija, 
s Látogatottak az itt rendezett kiállítások is.

a magyar néphadsereg művelődési háza fontos szerepet tölt be a 
fiatalok hazafias-honvédelmi nevelésében, az oktatási és kulturális 
intézményekkel együttműködve szervezett játékos programok segítenek 
megismerni a haladó katonai hagyományokat, a néphadsereg életét, 
/mtl/

sb0027 4 1 50 mtíbl027 /közönségszolgálat/
Időjárás-jeléntés

1986. november 19. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
ködös idő.

közép- és kelet-európa időjárását már napok óta magaslégnyomásu 
öv alakítja, nagy területen változóan felhős, erősen párás, főként a 
reggeli órákban sokhelyütt ködös az idő. ugyanakkor a kontinens 
északi részén változékony az Időjárás, a norvég-tenger feletti 
középponttal ciklon örvénylik, a nyugatról kelet felé sodródó óceáni 
léghullámok útját a brit-szigeteken, az északi-tenger partvidékén, a 
skandináv-félszlgetsn, valamint a német-síkságon szórványos eső, 
zápor és megerősödő szél jelzi, a szárazföld északabbra fekvő 
vidékein pedig helyenként havazik, valószínű, hogy az elkövetkező 
Időszakban a kárpát-medencében még marad a ködös időjárás.

Magyarországon kedden erősen párás, néhol napközben is ködös idő 
volt. számottevő csaoadék sehol sem hullott, csupán gyenge 
ködszltálás fordult elő néhol, a hőmérséklet 
dunántulon 6-10 fok, a keleti országrészben viszont 9-14 fok között 
alakult, szerda hajnalra az ország nagy részén 1 és 6 fokig, a 
tiszántuIon azonban n és mínusz 2 fokig hült Le a Levegő, szerdán

a változóan felhős, erősen párás, ködös idő. a 
hőmérséklet 11 órakor az országban 1 és 7 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 8, 
fok volt, 3.2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag, szerdán 12 
órakor budapesten 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított 
Légnyomás 1Ó28 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

marad az erősen párás, változóan felhős idő. 
szórványosan, máskor viszont - csaknem országszerte - valószínű sűrű 
köd, számottevő csapadék továbbra sem lesz, elszórtan várható 
ködszltálás. mérsékelt marad a déli, délnyugati szél, a várható 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok között, 
a Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 6 fok körül, 
ahol viszont rövid időre kisüt a nap, 10 fok közelében Lesz.

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

csúcsértéke a

délelőtt folytatódó tt

gn/kj ka le
13.21 191186 1534 a délutáni órákban

cm wootwn sam-eam*.'i r-> rr» fn» nuo

marad az erősen párás, többnyire ködös Idő. kisebb ködszltálás 
valószínű, a szél gyenge Lesz. a hőmérséklet késő este 5 fok, 
csütörtökön hajnalban 2 fok körül alakul.

a duna vízállása oudapestnél 10S cm, hőmérséklete 6,4 fok.

kf/ka/sl ka cr
191186 246413.45
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SÖ0029 4 130 mtlb1029sb0028 4 130 mtlb1028

a fejér megyei tanács vb. ülése - fogyasztói érdekvédelem
1986. november 19. - a fogyasztói érdekvédelem helyzetéről 

tárgyalt szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
megállapította, hooy a Lakosság áruellátása a megyében az utóbbi öt 
év alatt örvendetesen fejlődött, 34 ezer négyzetméterrel növekedett 
az üzlethálózat, Lépést tartva a forgalom növekedésével, az alapvető 
élelmiszerekből az ellátás megfelelő volt. a vendéglátóipar forgalma 
viszont stagnált, a megyében csak a munkahelyi vendéglátás és a 
gyermek-diák étkeztetés forgalma nőtt. alig növekedett a speciális 
ételeket kínáló üzletek száma, nem megfelelő a zóna- és a klsadag 
ételek kínálata, az üzletek érdekeltségi rendszere nem ösztönöz 
eléggé az olcsó ételek forgalmazására, a megyében a vegyeslparclkk 
forgalom nőtt a Legdinamikusabban, az építőanyag ellátás 1986-ra 
Lényegesen javult, az árutárolás körülménye viszont nem. a 
butorellátásnál még mindig gyakoriak a minőségi kifogások.

kun bála emlékmű

1986. november 19. - kun béta, a magyar és a nemzetközi 
kommunista mozgalom kiváló személyisége születésének 100. 
évfordulója alkalmából november 22-én, szombaton 10 órakor 
emlékmű-avató ünnepség Lesz a vérmezőn, /mti/ 

cl/fr pr
14.13 191186 0259

sb0030 4 130 mtlb1030
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /I. rész/

1986. november 19. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 
szerdai ülésén jelentést hallgatott meg a kiemelt beruházások 
helyzetéről, a testület döntött a xíii. kerületi vizafogó Lakótelep 
továbbépítésének beruházási programjáról, s vállalati hatáskörbe 
adta át a 7-es számú cleg kosevoj szakmunkásképző intézetet.

a beruházási főosztály jelentése szerint október végéig 4219 
lakás készült el a fővárosi Lakótelepeken, az idén telepszerű 
formában mintegy nyolcezer Lakás építését vállalták az állami 
építőipari vállalatok, s a tavalyról visszamaradottakkal együtt 
összesen 8418 otthon elkészítésére szerződtek, a fővárosi tanács 
szervezésében egyébként budapest harmincöt részén épülnek tanácsi és 
otp beruházású otthonok, a tervezett 2300-2400 tanácsi Lakásból 
október végéig 1700-at kellett volna átadni, ennek azonban a fele 
sem készült el, igaz, a szerződéses ütemtől elmaradt lakások átlagos 
műszaki készültsége 85 százalékos, a tetőterekben, illetve 
emelet ráépítéssel a tervezettnél valamivel többet, összesen 64 
lakást alakítottak ki az építők.

a telepszerű magánerős Lakásépítkezéseken is az elképzéltnél 
kevesebb otthon épült október végéig, a szerződésben rögzített 4629 
nelyett csak 3011 készült el a fővárosi tanács beruházásában, 
további 455 kerületi pénzekből valósult meg. telepszerű magánerős 
formában egyébként 5500-5700 Lakásnak kellene megépülnie az év 
végéig, a Lakótelepekhez kapcsolódó beruházások közül pesterzsébeten 
16 tantermet adtak át. a gyermekintézményekben 80 bölcsődéének és 
200 óvodásnak teremtettek helyet, több orvosi rendelő is elkészült, 
s mintegy 3000 négyzetméter aLapterületen kereskedelmi és 
szolgáltató Létesítményeket adtak át.

az uj üzemeltetési formák megjelenése, a magánkereskeook 
számának megnegvszereződése az eredmények melleit Bizonyos szaie"** 
felhígulással, á szakszerűség és a jó kereskedői gyakorlat 
csökkenésével, a nyerészkedés élénkülésével járt együtt a megyében, 
az élelmi szer kereskedelemben gyakoribbak a kisebb összegű - .
pontatlan mérésből, számolásból eredő - megkárosítások, a zöldség, 
gyümölcsnél pedig az árdrágítások, sok helyütt hiányzik az árukról 
az ár jelzés is.

a testület az uj üzemeltetési formák erkölcsi és szakmai 
erősítésére, a fogyasztói érdekvédelem kiszélesítésére, az 
ellenőrzés szigorítására hozott határozatot, /mti/ 

sas/fné, ká cl pr 
191186 164213.47
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állomásépületei álLn&k, s mellettük síneket, vállalati Irodákat.
S2Ka"fc'* s,több lakást Is fel kell számolni, gondoskodni kell a 

huzooo 120 Kilovoltos magasvezetésü, nagyfeszültségű kábel 
áthelyezéséről is. a tervezett Lakótelep házal többségében 
háromszintesek Lesznek, s a későbbiekben 12 tantermes iskola, 
kisgyermeknek óvoda épül a negyedben, "

a ganz-rnávag mozdony-, vagon- ás gépgyár kérésére január 1-jétő 
a vállalat felügyeli a 7-es számú 0 leg kos evő 3 szakmunkásképző 
intézetet, az iskolában — amelynek épülete a gyárban van — a 
következő tanévtől tizennégy szakmára tanítják a fiatalokat, /mtl/ 

-ri/kö/fr/mz pr

191186 2369

az ingatlankezelő vállalatok szeptember végéig csaknem 9000 
lakás felújításával végeztek, s több mint hétezret korszerűsítettek, 
Így várhatóan teljesülnek a tervek.

a kórház-rekonstrukciók részeként a terveknek megfelelően halad 
a rőbert károly körúti kórház 220 ágyas pavilonjának építése, 
jelenleg a belső burkolásokat, az épületgépészeti és elektromos 
szereléseket végzik a két év múlva nyíló Létesítményben, a jános 
kórház-rend elő Int ázat orr-fii L-gégészeti pavilon járvárhatóan 1988 
februárjától kezdődhet meg a gyógyítás, a csengery utcai szakorvosi 
rendelőintézet építésénél kéthónapos a lemaradás, az intézmény a 
tervek szerint a jövő év májusában fogadhatja a betegeket.
/folyt, köv./

-r 1/kö/mz

s 75

rban
191186 247114.15

14.16

sb0031 4 130 mtlbl031
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
az 1986/87-es tanévre átadott középiskolák után tovább 

folytatódik a középfokú intézményhálózat bővítése, a 111. kerületben 
a bécsi utón egészségügyi szakközépiskola, a bogár Ignác utcában 
éleimiszer-kereskedelmi szakmunkásképző és szakközépiskola, újpesten 
a rónai utcában faipari szakközépiskola, kőbányán a gyakorló utón 
közgazdasági szakközépiskola, angyalföldön a röppentyű utcában, ás 
kispesten a simonyi zsigmond utcában gimnázium, Csepelen a 
Királymajor! lakónegyedben kereskedem! szakközépiskola építése 
kezdődött meg. az intézmények átadását 1987 augusztusára tervezik.

a metró észak-déli vonalán az árpád hídtól újpest felé haladnak 
a kivitelezők, a forgách utcai állomáson folytatódott a délnyugati 
kijárat vasbeton-szerkezetének építése, a gyöngyösi úti állomástól 
északra a földmunkával elérték a szekszárdi utat. a Ív. kerületi 
baj csy-z sitin sz ki úti állomás térségében gáz- ás víz vezeték épül, 
folytatódott a róbert károly körút korszerűsítése, a jász utca és az 
m3-as autópálya fővárosi bevezető szakasza között az év végéig 
befejeződik a régi hid felújítása, ezt követően 2x3 forgalmi sávon 
közlekedhetnek az autók, az rtö-as és a kerepes! ut között 
megkezdődött a beruházás harmadik ütemének előkészítése, az m5-ös 
autópálya fővárosi bevezető szakaszán 3. jövő év végéig újabb három 
forgalmi sáv épül öt gyalogos felüljáróval, s a határ ut felett 
átívelő híddal.

SÖ0032 4 150 mtlb1032

meghosszabbítják a fertővloékl vasút koncesszióját

1986. november 19. - meghosszabbítják a gvsev-nek a fertővidéki 
helyiérdekű vasút üzemeltetésére kapott enaedélyét - jelentette be 
oroszváry László, a győ r-sopron-eb enfurtl vasút vezérioazoatóla 
szerdai sajtótájékoztatóján. " ^

a fertővidéki helyiérdekű vasút részvénytársasáo 102 kilométer 
hosszú vonala, celldömölktóL nezslder állomásig 1897-ben készült el. 
s a gysev kapott - 90 évre szóló - engedélyt e vasútvonal 
üzemeltetésére, gazdasági okokból a helyiérdekű vasút magyar 
szakaszán, celldömölk és fertőszentmlklós között 1979-ben 
megszüntették a ~orgálmát, jelenleg 11 kilométeres magvarországi és 
38 kilométeres osztrák szakasza van a fertővldékí vasútnak, ezen a 
mellékvonalon évente körülbelül 100 ezer tonnányi árut fuvaroznak, a 
vonalon főként helyi jellegű személyforgalmat bonyolítanak Le. a 
határon át csak az osztrák turisták részére indított 
nosztalgiavonatok közlekednek.

az ötvenes é 
munkálatokkal az

ő! itosan végzik a vasút felújítását, a 
. ól boldogasszonyig, illetve nezsidertől 

galosig Icészut.ecoig el. Körülbelül tíz kilométernyi vágányrész 
szorul meg felújításra, a rekonstrukció befejezésével"99 tonnára"" 
noveksziK a vonal tengelynyomása, s Így az is testöv- .éLik,"hcqv % 
vonatOK óránként 60 Kilométeres sebességgel közlekedjenek.
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a fertővidéki vasút üzemeltetésére kötött szerződés hamarosan 
lejár, ezért a magyar ás az osztrák kormány nevében a kát ország 
közlekedési miniszterei a napokban aláírják az üzemeltetésre 
vonatkozó koncesszió 2007-ig szóló meghosszabbítását, az időpont 
megállapításánál az volt az irányadó, hogy az - 1879-ben üzembe 
Helyezett - győr-seprőn-ebenfurti vasútra vonatkozó koncessziót is 
eddig a határidőig hosszabbították meg, még 1976-ban. /mti/

bi/ka/sl ka or
191186 1821

a több mint 10 éve kialakított testvármegyei kapcsolat során a 
két terület üzemei közvetlenül is együttműködnek, a kölcsönös 
Látogatásokon átadott tapasztalatok hozzájárulnak a testvér'.srüLetek 
mezőgazdaságának fejlődéséhez, a csecsen-ingus köztársaságban 
oéldául eredményesen alkalmazzák a kocson kialakított 
szervizrendszert, ugyancsak jól kamatoztatták a szovjet 
gazdaságokban a Komárom megyei üzemekben már jól bevált gyorsított 
állathizlalásról és a komáromi kombinát magasmüvetésű 
szőlőtermesztéséről és növény védelmi technológiájáról szerzett 
ismereteket, a magyar testvérterületen szovjet állattenyésztők 
újításait hasznosítják, /mti/

14.42

ráb/wné,ká ka pr 
191186 122914.44

sb0033 4 150 mtib1033
abc, büfé, takarékszövetkezet

1986. november 19. - szövetkezeti kereskedelmi központot adtak 
át szerdán a nógrád megyei etesen. a másfélezer lakosú 
bányászközségben most egy fedél alá került az abc-klsáruház, a büfé 
és a takarékpénztár, megvalósítására mintegy ötmillió forintot 
költöttek, az abc-ben csomagolt húsokat és mirelit árukat is 
kínálnak, mindehhez eddig helyben nem jutottak hozzá a falubeliek, 
/mti/

sb0035 4 150 mtlbl035
- sajtótájékoztató aföldgáz száz dél-alföldi helységben 

dégáz-nál
- már a jövő évi feladatokat ismertették a1986. november 19. 

d^L-alföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat szerdán szegeden 
megtartott sajtótájékoztatóján, győrfy László Igazgató elmondotta, 
noqy a működési területükhöz tartozó bács, békés és csongrád 
megyében 1987-ben a századik helységet is bekapcsolják a vezetékes 
földoázsLlátásba; ez év hátralévő részében mórahalom, zákányszék és 
gyomaendrőd, jövőre pedig további 14 helység kap földgázt, a 
következő esztendőben újabb 25.000 fogyasztó készülékeinek 
bekapcsolásával a gázt használó üzemek és háztartások száma 
meghaladja majd a kétszázhuszezret.

cslz/má/az La or 
191186 044614.44

sb0034 4 160 mtlb1034
szovjet testvérmegyei küldöttség Komáromban

1986. november 19. -- Komárom megye testvért erű letérői, a 
csecsen-íngus aszszk-ból küldöttség érkezett szerdán tatabányára, a 
delegációt anatolí j vo non kin, a csecsen-ingus aszszk 
minisztertanácsának első elnökhelyettese vezeti, a szovjetunió 
Legkisebb köztársaságának képviselői ötnapos ott-tart óz kodásuk 
Idején a megye mezőgazdasági nagyüzemeiben bevezetett uj intenzív 
technológiákká 
kisiparosok, a 
Ismerkednek,

továbbra is elsősorban azokon a helyeken válik lehetővé a 
bekötés, ahol a tsz-ek, állami gazdaságok egymással összefogva 
vállalják, hogy a település határáig megépítik a vezetéket, a ^ 
lakosság padló társadalmi munkában vállalja az utcai ár kok Kiásás--.,, 
s fizeti a Leágazó vezetékek költségeit, ilyen módon jövőre több 

félezer kilométerrel bővül a három megye vezetékhálózata.mint
a tájékor-atón bejelentették, hogy a szolgáltatások ,

fejlesztésére idén szegeden, Kecskeméten, békescsabán es báján ur 
adó-vevőkke' felszerelt szervlzgépkccslt. további nágy varosban 
cb-rádl^val llátott szerelőkocslkat állítottak a szolgalatba: a 
biztonságot .dén és jövőre öt-öt nagyérzékenységű 
gáz szivárgó ? -kereső berends^oa 3 avi i. í---*..

, valamint a
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1986.11.19.

az elmúlt napokban kezdte meg működését szegeden a vállalat 
tanácsadó szolgálata, ahol tájékoztatják a lakosságot az u3 
Gázbekötések feltételeiről, a takarékos gazhasználatrgl, s ugyaniut 
bemutatótermet nyitottak a Legkorszerűbb, takarékos gázkészülékek 
ismertetésére, vásárlására, /mti/

sbOO.)/ 4 160 mtiblOj?

120 éves az ország első tüzoltóegyesülete

iiiaiiE
a jubileum alkalmából emlékkiállítás nvi;t 

p rancsnoksagon. a bemutatott Írásos 
s sakok, kürtök, t 
a tűzoltó egylet t 
tűzoltás technikai 

mz s/sza/az/mz

191186 0961

dob/f/az/mz pr az
191186 17281^.53

sb0036 4 160 mtlc1036
uj eredmények a szegedi biológiai kutatásokban

a tűzoltó 
0 , fotók

és egyéb tárgy 
tagjainak helyt
. /mti/

adnak
1986. november 19. - az mta szegedi biológiai központjában 

szerdán megkezdődött az az évente megrendezett hagyományos .
előadássorozat, melynek keretében az intézmény dolgozói beszámolnák 
Legújabb kutatási eredményeikről, a biofizikai,^a bioké lai,a 
növényélettani " ' _ '

pr
15.02a genetikai, az enzlmológlai intézetek 

következő három napon harminc referátumot tartanak.
a

a7 eseményen - vendégként vagy házigazdaként ~ mintegy Kétszáz 
tudományos kutat' és gyakorlati szakember vesz részt, meghívtak 
vecyioarl, gyógyszeripari, valamint mezőgazdasági szakembereket is, 
akik ezalkalommal tájékozódnak olyan kutatásokról, amelyekkel - 
tárlat! terveik összeállításánál - már most számolhatnak.

a biokémiai intézet munkatársai például négy előadást is 
tartanak olyan alapkutatásokról, amelyek ismertetik a különféle 
nvuotatók, fájdalomcsillapítók hatásmechanizmusát, s amelyek 
figyelembevételével tervezhetnek meg ilyen gyógyszeredet, a 
növényélettani intézet kutatóinak előadásai elsősorban a

mechanizmusával foglalkozó kutatási eredmények, fölmérik &zx -s, 
miként Lehet olyan"növényvédőszereket előállítani, amelyek a 
gyomnövényt megölik, de a kultúrnövényt megkímélik.

2 *"*

sb0038 4 160 mtiblOjB

mesevár - évadnyitó szombathelyen
1986. mber 19, - a népszerű ,,

évadnyitó el adásaként babay józse és budai é
mesevár ázit $

három a
5.

az előadásokon közzétett kutatási eredményeket az intézmény 
dolgozóiból álló társadalmi zsűri értékeli, szavazás alapján itéuiK 
majd oda a Legjobb előadásért járó dijakat, /mti/

dob/f/az/mz pr
191186 157314.58
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játszott szerepéről popper páter tart majd előadást, terítékre 
kerülnek az érettség szerinti beiskolázás pedagógiai és 
pszichológiai kérdései, a differenciált nevelés szociokulturális 
összefüggései, s szót váltanak majd egy sor más aktuális, az óvodai 
gyermekneveléshez kapcsolódó elméleti és gyakorlati tárnáról is. 
/mti/

slm/ká/mz pr 

15.11 191186 0974

uj kezdeményezése a megyei művelődési és ifjúsági központnak a 
családi színházi akció, ennek keretében havonta egy vasárnapon nem a 
pedagógusok, hanem a szülők kíséretével várják a gyermekeket az 
előadásodra, annak ellenére, hogy szombathelynek nincs önálló 
színházi társulata, nem maradnak színházi élmény nélkül sem a 
fiatalabb sem az ioősebb korosztályok; az óvodásoknak bábszínházi 
bérletsorozat indult, a felnőttek pedig a havonta rendszeresen 
indított színházi buszokkal juthatnak el a dunántúli színházakba, 
illetve tekinthetik meg szombathelyen vagy Körmenden ezek 
vendégszerepléseit, /mti/ 

sim/az/mz pr

191186 152315.06

sb004l 1 130 mtib104l 
elhunyt bárdos Lajos 

1986. n v mber 1 . -sb0039 4 160 mtlb1039
mayer berta festőművész kiállítása
1986. november 19. - szerdán, a váci madách Imre művelődési 

központban megnyílt mayer berta zománcképeinek kiállítása, a 
művésznek jól Ismertek festményei, grafikái is, ám nagyobb hírét 
zománctechnikával, készült, különleges szlnhatásu alkotásaival 
szerezte, ezekből Látható harminc a december 9-ig megtekinthető vác 
kiállításon, /mti/ 

kru/an,ká/mz
191136 0404

után a

művelődési minisztérium, 
liszt ferenc zeneművész éti főiskola, 
a magyar zeneművészek szövetsége, 

a magyar népköztársaság művészeti alapja, 
a kórusok országos tanácsa.

xxx
bárdos Lajosnak, a magyar daloskultura, a kórusmozgalom 

megujitójának, az ifjúság népi szellemű zenei nevelőjének halálával 
nagy veszteség érte a hazai zenei életet, a zeneszerző, karnagy, 
tanár és tudós pályafutását zenei tanulmányai befej ezt ével 
gimnáziumi, illetve tanítóképző intézet ének tar, árként kezdte, majd a 
zeneművészeti főiskolán tanított, itt tantárgyai jelentős részének 
anyagát - modális és romantikus összhangzattan, a legújabb kor 
zeneelmélete, zenetörténet, stilisztika, zeneprozódia - saját maga 
dolgozta ki és tanította elsőként magyarországon,

tevékenykedett a cecilia-kórus, a palestrina-kórus, majd e 
kettőből megalakított budapesti kórus karnagyaként, a városmajori és 
a mátyás templom zenei vezetőjeként, kiváló énekkari szakemberként 
fáradhatatlanul dolgozott a magyar dalosmozgalom megújításáért, 2 
népzenén alapuló uj müvek elterjesztéséért, kertész gyulával 
megalapította és vezette a magyar kórus kiadóvállalatot és 
szerkesztette azonos című lapját, s az ifjúság népzenei szellemű

pr

15.07

sb0040 4 160 mtlb1040
óvónők szabadegyeteme szombathelyen

1986 november 19. - szerdán megnyílt szombathelyen az óvónők 
szabadegyeteme, a tudományos Ismeretterjesztő társulat vas megyei 
szervezete rendezte az előadássorozatot, amelyre az idén több mint 
natvanan iratkoztak be. a nyitóelőadás keretében a népi 
játékeszközök személyiségformáló szerepéről, a készítésük évszázadok 
alatt kikristályosodott kreatlvltásfejlesztő módszereiről hallhattak 
és vitázhattak a résztvevők, akik májusig havi egy alkalommal több 
izgalmas témával ismerkednek majd. többek között az érzelem és 
személyiség összefüggéseiről ancsel éva, a tevékenykedés életünkben
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bel 1986.11.19,- 30 -
bet 31 1986.11.19.

nevelése érdekében megszervezte az éneklő ifjúság mozgalmat, 
különböző zenei szövetségekben töltött be vezetői funkciókat.

zeneszerzőként számos színpadi müvet, hang játékot, hangszeres és 
vokális müvet alkotott, /mti/ 

t cs/fr/mz pr

191186 1844

sb0044 4 160 mtib1044

ml kő andrás köszöntése

1986. november 19. - bensőséges ünnepségen köszöntötték a magyar 
állami operaház vezetői szerdán a népköztársaság utjai dalszínházban 
mikó andrás kossuth-dijas érdemes művészt, az operaház főrendezőiét, 
a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárát 40 éves operaházi 
munkásságának jubileuma alkalmából, /mti/ 

t cs/f r/l L pr 
15.22 191186 0360

15.13

sb0042 4 1 30 mtlb1042 
a 120. zalai vízmű

1986. november 19. - szerdán pórszombat községben felavatták 
zala megye 120. falusi vízmüvét, ezzel a falusi lakosság mintegy 80 
százaléka használ vezetéki vizet, de még több mint száz, jobbára 
kislélekszámu településen fogyasztják az ásottkutak vizét, az 
elképzelések szerint ebben a tervidőszakban ötven kisközségben épül 
vízvezeték, /mti/

tóa/kné,ká/mz pr

191186 0395

-*-

sb0045 4 150 mtibl045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai 
1986. november 19. - 
érvényben: 1986. november 20-án 

devizanem vételi közép eladási
árf. 100 egységre ft-ban 

6623,21 6629,84 6636,47
3009,97 3012,98 3015,99
111,60 111,71 111,82
614,02 614,63 615.24
946,17 947,12 948;o7
708,82 709,53 710,24

2053,82 2055,88 2057,94
286,55 286,84 287,13

3377,48 3380,86 3384,24
15887,60 15903,50 15919,40 

619,65 620,27 620,89
2320,53 2322,85 2325,17

33,51 33,54 33,57
329,58 329,91 330,24
31,37 31,40 31,43
34,46 34,49 34.52

2787,18 2789,97 2792:76
672,24 672,91 673,58

2797.20 2800,00 2802,80
4669,37 4674,04 4678,71
4831.21 4836,05 4840,89

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően 
vannak érvényben, /mti/ 

kf/s l/rnz pr 
15.40 191186 1359

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég a korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd/ korona 
tr.es cl.rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/

15.15

sb0043 4 130 mtibl043
a szót ifjúsági tanácsának ülése

1986. november 19. - a szót országos ifjúsági tanácsa megvitatta 
azt a jogszabálytervez etet, amelyet az 1987/88 évi ifjúsági 
parlamentekről terjesztett elő az állami ifjúsági és sporthivatal, 
az elképzelésekről varga-sabján László, az áish elnökhelyettese 
adott részletes tájékoztatást.

a szót munkaprogramjához kapcsolódó ötéves ifjúsági feladat- és 
politikai propaganda munkatervét is ez alkalommal határozta meg a 
testület, elfogadva a beterjesztett határozati javaslatot, ezt 
követően sólyom ferenc, a szót titkára tájékoztatást adott az 
ifjúsági tanács tagjainak a xi. szakszervezeti világkongresszusról 
és annak ifjúságpolitikát érintő tevékenységéről, döntéseiről, /mti./ 

si/il pr
191186 074115.19

I



sb0047 4 130 mtlb1047
népfront vita a, Lakossági helyi szavazásról
1986, november 19. - a szocialista demokrácia intézjényelnskSEiySKíSIXSSvlHBrs,™

székházában tartott munkaülest.
■*!

a nelyl szavazásnak.
wmm

lakóközösságeket^közvetlenül^árlntő helyi ügyekkel.

aki

a

értelemben, hogy a 
körültekintőbben 
klsebb-nagyobb

;íis€SHEBÖS»SiaF!«-""ss'‘-
of/cl/fr/mz nr

191186 2501J5.50

1986.11.1'.- 33 -bel1986.11.19.bel 32 -

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása
1986. november 19. - a környező országok határmenti körzeteinek 

várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:
túlnyomóan felhős, párás idő várható, szórványosan eső 

kialakulása valószínű, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 
fok, pénteken hajnalban 1-6 fok,

csehszlovákia:
változóan felhős, párás, ködös idő valószínű főként nyugaton 

a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, péntekenesővel, 
hajnalban 0-5 fok.

szovj etunió:
változóan felhős, párás sokfelé ködös Lesz az idő. a 

nőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken hajnalban 
mínusz 1 és plusz 4 fok.

romániai
változóan felhős, sokfelé; ködös idő várható számottevő csapadék 

nélkül, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken 
hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok.

jugoszláviai
változóan felhős, párás, helyenként ködös idő várható, a 

hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-13 fok, pénteken hajnalban 
1-6 fok. /mtl/ 

kf/sl/mz pr
191186 109615.48
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bel 35 -1986.11.19.— 34 ~bel 1986.11.19.

kutatására, vállalják az iskolai klubok munkájának szakmai 
koordinálását, közreműködnek az iskolai tanulmányi kirándulások, 

í táborok szervezésében, Lebonyolításában, az iskolák számára 
állítanak össze, amelyből az oktatási intézmények 

**05iod?si koruk szerint választhatnak, a témajegyzékben szereplő 
előadásokat a környezetvédelemmel foglalkozó állami és társadalmi 
szervek szakemberei anyagi ellenszolgáltatás nélkül tartják, /mti/ mzs/sza,ká/mz pr ' '

15.59

sb004-8 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/ 
az európai nagyvárosok hőmérséklete
1986. november 19. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható 

maximális hőmérséklete:

párizs
London
oslo
Stockholm
helsinki
béri in
varsó
Leningrád
moszkva
kijev
prága
b écs
róma
maorid
belgrád
bukarest
szófia
athén

?

t 191186 14494
»

i

? sb0050 4 160 mtib1051

rusztikus fabútorok - kiállítás kiskörösön

november 19. - géró györgy fafaragó alkotásaiból nyílt 
kiállítás szerdán kiskörösön, a petőfi Sándor művelődési közDont Kamaratermében.

az életmódjában is a régi pásztorhagyományokhoz kötődő 
kiskörösön egy tömbből faragott, rusztikus bútoraival, az 
állattartás motívumait feldolgozó fa étkészleteivel mutatkozik be a 
kiskőrösi nagyközönség előtt, a tárlat december 5-ig Látogatható.

opl/bné/az/mz pr 

191186 0485

í
5
í
?
?
?

. /mti/ művész
kf/sl/gw pr
15.58 191186 0875

16.00

sb0049 4 160 mtibl050 /felhasználható: 17 órától!/ 
környezetvédelmi oktatóközpont győrött
1986, november 19 - környez et védelmi oktatóközpont alakult 

szerdán győrött, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal 
észak-dunántuli felügyelősége, továbbá a klgz és a hazafias népfront 
györ-sopron megyei bizottsága közös szervezésében, az oktatóbázis 
tárgyi feltételeinek megteremtésére, a laboratóriumi berendezések, a 
terepmunkához szükséges nagyítók, távcsövek,sátrak vásárlására 60 

forintos anyagi támogatást nyújtott az országos környezet-és 
természetvédelmi hivatal, ezeket az eszközöket az iskolákban működő 
környezetvédelmi klubok tagjainak rendelkezésére bocsátják, ezen túl 
a központ szakmai segítséget nyújt a különféle környezetvédelmi 
Kezdeményezések megvalósításához. Így egyebek között tervezik 
számítógépes oktatóprogram elkészítését, amellyel az általános és 
Középiskolások növénymeghatározásokat végezhetnek, javaslatokat 
adnak a kisalföld természetvédelmi területein a fauna és a flóra

ez er
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belbel 37 -- 36 - 1986.11.19.1986.11.19.

sb0053 4 130 mtlbl054 

segély Nicaraguának
sb0051 4 130 mtíbl052 /közönségszolgálat/ 

növényvédelmi előrejelzés
e/

1986. november 19. - a mém növényvédőm! és agrokémiai 
központjának tájékoztatása szerint főként az alföldön - 
elszaporodott a galagonya Lepke és az aranyfaru pille, ahol ilyen 
fészkeket Látni, ott biztosra vehető a tavaszi súlyos kártétel, a 
kis hernyók ugyanis lombfakadás előtt a rügyeket, később a 
Lombleveleket pusztítják, a kár gyümölcsfákon, díszfákon és 
díszcserjéken is a hernyófészkek összegződésével és elégetésével 
előzhető meg a Leg eredményesebben, /mti/ 

kf/sl/gw pr

1986. november 19. - a budapesti havanna lakótelepen az ott élők 
szerdán ünnepélyes keretek között nyújtották át Lizán dro . eh a v ez 
alfaro nagykövetnek a nicarago-uai népnek szánt szolidaritási 
adományukat, az ünnepségen jelen volt és felszólalásában méltatta a 
kezdeményezést barab ás mlklós, az országos béketanács főtitkára, 
/mti/

tr/kj/mz olt

16.25 191186 0380
16.04 191186 0521

sb0054 4 150 mtlb1055

a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediergyártás fejlesztése 
- sajtótájékoztató /1. rész/

sb0052 4 150 mtlb1053 /közönségszolgálat/ 
mszbt-Levelezólap

1986. november 19. - a magyar-szovjet baráti társaság vili, 
országos értekezletének tiszteletére alkalmi levelezőlapot hoz 
forgalomba november 21-én a magyar posta.

, 2,40 for ntos L vele őlap t bbszin

1986. november 19. - a gyógyszer-, növényvédő szer- és 
intermediergyártás fejlesztésének eredményeiről, feladatairól 
tartottak sajtótájékoztatót szerdán a chinoln gyógyszer­
vegyész éti termékek gyárában az ipari minisztérium és az érintett 
vállalatok képviselői, e három gyártási ágnak a vegyipari átlagot 
meghaladó, exportorientált fejlesztésére 1980-ban készült központi 
fejlesztési program, a kutatást, a termelést és az értékesítést 
átfogóan fejlesztő program eredményeként a vl. ötéves terv 
időszakában gyógyszerekből, növényvédőszerekből és intermed erekből 
összességében mintegy 80 százalékkal többet állítottak elő 
vállalatok, mint az azt megelőző öt év során, és belföldi 
értékesítésüket több mint másfélszeresére növelték, mig exportjukat 
megkétszerezték.

és
a 2

terve alap árt az 11 i nyom ában kés ült. a bély gképen jelkép 
békegalamb, a lap címoldalán az mszbt jelvényében viii-as szám 
Látható, s körülötte az eseményre utaló felirat olvasható, /mti/ 

kf/s L/gw pr
16.09 191186 0536

a program a vii. ötéves terv időszakában is folytatódik, a 
tervek szerint a gyógyszerek, a növényvédőszerek és az intermedierek 
gyártása az évtized végéig 1985-höz képest további 70 százalékkal 
emelkedik, konvertibilis kivitelük pedig megduplázódik, az elmúlt 
évekhez hasonló ütemben bővülnek az érintett vállalatok hazai 
eladásai is.

e célok megvalósításához arra van szükség, hogy lehetőség 
szerint minél több uj, a világpiacon is jól értékesíthető eredeti 
készítménnyel jelentkezzenek a gyártók, illetve tovább folytassák a 
már jól bevált külföldi együttműködéseket - mondotta demeter László, 
a programiroda vezetője, ebben a gyógyszeripar vállalatai már az 
elmúlt években is jelentős sikereket értek el. az elmúlt öt évben
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r°rint áLL a vállalatok rendelkezésére, az intermedierek

íESEiEi EE-SH-• gaassc*át»«sts!technológiákért, ami a magyar vállalatok számára megfizethetetlen

550 millió
iának

16.27 191186 0767

sb0056 4 160 mtIbi057

jugoszláv képzőművészek tárlata mohácson

lIpSBsBSSllE'

sb0057 4 150 mtib1058

- sajtótáj^ko!táídn/2.6nréfz/SZer" éS intermedlergyártás fejlesztése

zf
1

bel 39 1986.11.19.bel 38 - 1986.11.19.

fiz eredeti gyógyszerkészítményt fejlesztettek ki, amire a magyar 
gyógyszeripar történetében még nem volt példa, s nemzetközi 
viszonylatban is nagy figyelmet keltett, a szakemberek arra 
számítanak, hogy a magyar gyógyszeripar a jelenlegi ötéves 
tervidőszakban is meg tudja ismételni ezt az kimagasló 
teljesítményét, s az évtized végéig további tíz uj, eredeti 
készítmény kutató munkájával jutnak el olyan szintig, hogy 
törzskönyveztethessék az újdonságokat, kutató-fejlesztő munkájukhoz 
1990-ig 2,5 milliárd forint áll a gyógyszergyártók és a 
gyógyszerkutató intézetek rendelkezésére részben központi alapokból, 
részben pedig saját anyagi forrásaikból, a pénzeszközök jelentős 
részét a központi idegrenszer, illetőleg a szív- és érrendszer 
betegségeit gyógyító készítmények kutatására összpontosítják, 
ezeknek a betegségeknek a Leküzdéséhez, tüneteinek a kezeléséhez már 
eddig is több, világviszonylatban is elismert gyógyszert dolgoztak 
ki a magyar szakemberek, /folyt, köv,/ 

be/gw
16.26 191186 2599

sb0055 4 130 mtibl056

megbízóLevél-átadás

1986. november 19. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes 
elnöke szerdán fogadta maurlce valsleret, a belga királyság uj 
magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta 
megbízólevelét, az eseményen jelen volt kovács László 
külügyminiszterhelyettes, /mti/ 

k/tr/kj/mz olt

191186 033316.26
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a szakemberek elmondták, hogy az ícián jelentősebb nehézségek 
nélkül kezdhettek hozzá újabb gyógyszerek, növényvédőszerek és 
intermedierek fejlesztéséhez, az ehhez szükséges anyagi 
időben rendelkezésükre álltak, változatlanul gondot jelent azonban, 
hogy csak nehezen tudnak hozzájutni a magas színvonalú kutatásokhoz 
nélkülözhetetlen berendezésekhez, műszerekhez, /mti/ 

be/sl/gw olt
191186 1712

sb0059 4 160 mtíbl06l

pedagógiai tanácskozás

1986. november 19. - szocialista orszáaokbeli oedagógusok 
tanácskoztak két napig budapesten; az országok központi oedaoóolal 
Kutatointezetelnek xll. értekezletét készítették elő november'' 
18-19-en az országos pedagógiai intézetben.

a tanácskozón beszámolók hangzottak el az intézmények eddigi 
kapcsolatairól, közös tevékenységéről, s javaslatot terjesztettek 
elő a jövő ev októberében tartandó értekezlet napirendjére, 
megbeszélték az elkövetkezendő Időszak feladatait, s, hooy yen 
közös terveket dolgoznak ki a tanulóifjúság nevelése, oktat 
érdekében, s meghatározták a kutatási feladatokat is. /mti/ 

tr/-ez/bc/gw olt '
18.01 191186 0667

eszközök
!

16.36

i

sb0058 4 150 mtlbl060 /közönségszolgálat/ 
időjárás-jelentés
1986. november 19. - a meteorológiai intézet jelenti: 

nyirkos, ködös idő

várható Időjárás az ország területén csütörtök estig:

I
j

sb0060 4 130 mtlb1062

hazaérkezett a kndk-ból a magyar néphadsereg művészegyüttese
1986. november 19. - szerdán hazaérkezett a koreai néol 

demokratikus köztársaságból a magyar néphadsereg vörös zászló 
érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, a száz fős társulat öt 
alkalommal tartott előadást mintegy 12 ezer néző előtt ohenjan és 
nampho városában.

az együttes gálaműsorát phenjanban megtekintette a koreai népi 
demokratikus köztársaság politikai, társadalmi és kulturális 
életének számos vezető személyisége, közöttük o guk rjol 
hadseregtábornok, a koreai néphadsereg vezérkari főnöke, 
munkapárt kb politikai bizottságának tagja, /mti/ 

gg/gV°c/gw olt 
191186 0661

csütörtök estig az országban változóan felhős, erősen párás, 
sokfelé egész nap ködös idő Lesz. elszórtan várható ködszltálás^ a 
megélénkülő déli szél a dunántulon délután helyenként tisztítja a 
levegőt, a hőmérséklet csúcsértéke általában 6 fok körül, ahol 
viszont kisüt a nap, 10 fok közelében alakul, /mti/

la olt
18.01 191186 0567

a koreai

18.04
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a bíróság a vádlottakat - közülük az első rendű vádlott farkas 
bamabást mint többszörösen visszaesőt — társtettesként, nagyobb 
értékre, bűnszövetségben elkövetett lopás, Lőfegyverrel és lőszerre-, 
való visszaélés, jármű önkényes elvételének és a személyi száj ad sag 
megsértésének bűntettében találta vétkesnek, ezért farkas barnáidéra 
nat év nárom hónap fegyhá ban Letöltendő büntetést szabott ki, j. oa. 
évr eltiltotta a közüave av koriás ól egyben

SÖ0061 1 130 mtlb1063
tanácskozik az mszmp

1986. november 19. 
munkáspárt központi bizottsága.

központi bizottsága
— szerdán összeült a magyar szocialista

el a kgst- 
emb er 10-11--n 
ár jános és mi 
bizottság m gk 
s az 1987 vi 
L szóló e ő er

háromét. rontó 
négy évremiatt/az a'1986. aév, nyolc hónap börtönb 

közügyek gyakorlásától*
»

megtartott » a
OT?ffisrvisssoKzs^íísi:rrí4?s^bás?.ii;%i/

sam/gg az/il olt 
191186 1987

munka
és á
m

19.26bizottságának ülése csütörtökön folytatjaaz mszmp központi 
munkáját, /mtl/ 

olt
í

gw
191186 062919.10

sb0063 4 130 mtib1070

közlekedési balesetek
I

1986* november 19. — szerdán délután a városligetben a 

pedig könnyű sérülést szenvedett.

sboo62 4 130 mtlb1064 -v
Ítélet a fürjesl fegyveresjrablók ügyében 

battonya—Tompapusztai lakosok bünügy-uen.

■■Sk
xxX

si«SÍB3MEpF^^F:S5-::'"
mindkét balesetet okait szakértők bevonásával vizsgáljak, /mtl/ 
-cz/mz/il olt

191186 064619.47

ÜÜlIHliE- -
, elfogták.
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sbO030 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1 •/ 
sb0031 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2./ 
sb0032 meghosszabbítják a fertővidékii vasút koncesszióját 
sb0033 abc, büfé, takarékszövetkezet

L92vdSiSÍ?1Hidkuilhd2íí5?gblS"fr|S?5tii<kozt.tí
sb0036 uj eredmények a szegedi biológiai kutatásokban 
sb0037 120 éves az ország első tűzöl tóegyesülete 
sb0038 mesevár - évadnyitó szombathelyen 
sb0039 rnayer berta festőművész kiállítása 
sb0040 óvónők szabadegyeteme szombathelyen 
/folyt, köv./ kö/mz

191186 1881

sb0064 4 130 mtib1071 
gázvezeték-sérülés
1986. november 19. - szerdán a Ív. kerületben,az árpád utón a 

metró építésénél munkagéppel elvágtak egy vezetéket, ennek 
következtében 320 Lakásban megszűnt a gázszolgáltatás, a hiba 
elhárítását azonnal megkezdték, s estére helyreállt a 
gázszolgáltatás, /mti/

-cz/mz/il olt
191186 030719.48

21.03

sb0065 4 180 mtib1074

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 
1986. november 19.

!

sb0066 4 180 mtib1075
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt bárdos Lajos 
sb0042 a 120. zalai vízmű .
sb0043 a szót ifjúsági tanácsának ülése 
sb0044 mikó andrás köszöntése
sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai 
sb0046 a környező országok időjárása 
sb0047 népfront-vita a Lakossági helyi szavazásról 
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0049 környezetvédelmi oktatóközpont győrott^ __ 
sb0050 rusztikus fabútorok - kiállítás kiksőroson 
sb0031 növényvédelmi előrejelzés 
sb00b2 mszbt-levelezőlap
sb0034 a8gyógyszer-t9növányvédőszer- és intermediergyártás fejt. /V 
sb0055 megbízólevél-átadás . , . .
Tooll ^rydgiszerfrnsványvl^lferfls^ntermediergyártás feiU /2/
sb0058 idő járás-jelentés
sb0060 hazaérkezet ^a^ kn d k-b ó l a magyar néphadsereg művész együttese
sb0061 tanácskozik az mszmp központi bizottsága
sb0062 Ítélet a fürjes! fegyveres rablók ügyében
sb0063 közle<edési balesetiek
sb0064 gázvezeték-sérülés
sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

sbOOOI barátságturizmus /1. rész/ 
sb0002 barátságturizmus /2. rész/ 
sb0003 a televízió művelődési programjai /1. rész/ 
sb0004 a televízió művelődési programjai /2. rész/ 
sbOOOb iskolaegészségügyi kézikönyv 
sb0006 a kábel luj exportpiacai 
sb0007 colomyp burkolólapok exportra 
sb0008 elkészültek a karácsonyfadíszek 
sb0009 az év végi munkarend
sboOIO élénkülés az állattartó telepek rekonstrukciójánál 
sb0011 befejeződött az almaszüret szabóles-szatmárban 
sb0012 salátaburgonya dunaujvárosból 
sb0013 coophotels üdülőfalu épül 
sbooi4 só helyett salak az utakra 
sb0015 Liszt, bartók és kodály - bárányában 
sb0016 a rádióénekkar koncertjei a pesti vigadóban 
sb0017 nemzetközi macskakiállitás budapesten 
sb0018 tanácskozik az mszmp kb 
sb0019 halálos balesetek 
sb0020 meghosszabbítják a fertő-vidéki helyiérdekű... /gyorshír/ 
sb002l a gyógyszer-, növényvédő szer- és intermedier-gyártás ,/gyh/ 
sb0022 a demokrácia intézményeinek fejlesztése /gyorshír/ 
sb0023 brutyó jános köszöntése 
sb0024 számítástechnikáról pedagógusoknak 
sb0025 grafikusművészek kiállítása
sb0026 a magyar néphadsereg művelődési házának programjai - 
sb0027 időjárás-jel ént és
sb0028 a fejér megyei tanács vb ülése - fogyasztói érdekvédelem 
s'o0029 kun béla emlékmű < S7"

Y



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I„ Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371
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Belföldi hírek
készült az mti belpolitikái főszerkesztő ség ében 

főszerkesztő: kovács ferenc

szerkesztették; Izsák erika, fehér páter, császár tlbor,
oltványi ötté

-vége-
/mti/ gw
21.06 191136 1334

r\4 törtökc s übelbudapest, 1986. november 20.X%

sboooi 4 160 mtiblOOI
tervezet a művelődési otthonok 

/1. rész/
1986. november 20. - a müv l< 

munkájuk fejlesztésének lehető e 
programtervezetet dolgozott ki a 
közművelődési főosztálya.

tevékenységének fejlesztésére
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